

旅游客车贵州境内翻车 16人遇难

事故客车来自安徽黄山,40名伤者已送医院救治

星报综合 记者 董艳芬 陈明

1月4日18时30分左右,一辆来自安徽黄山市的旅游客车,在兰海高速贵州境内贵定县到福泉市路段发生翻车事故,至当日22:30,事故已经导致16人死亡40人受伤,死者中包括1名4岁左右的儿童。



事故救援现场

雪天路滑 载56人客车侧翻桥下

记者从贵定县委宣传部了解到,发生翻车事故的大客车核载53人,实载56人。这辆大客车从浙江义乌开往四川泸州,行至兰海高速都匀往贵阳方向1765千米加500米处时,由于当地降大雪,

路面结冰,侧翻至高速公路桥下。

事故发生后,当地党委政府领导及有关部门人员第一时间赶赴现场施救。据黔南州消防支队相关人士介绍,在接到报警后,福泉、贵定两地消防官兵按照统一

指挥连夜赶赴现场进行搜救。贵州消防总队又调集黔南都匀市消防大队官兵前往增援,由于下雪,路面结冰湿滑,导致道路车辆堵塞,增援的消防部队跑步赶赴现场展开救援。

16人遇难 事故车来自安徽黄山

据了解,1月4日,贵州遭遇大范围雪凝天气,因道路湿滑,导致汽车追尾等多起交通事故发生。

据赶赴现场救援的安华锋警官介绍,该旅游客车(皖J06318)来自安徽黄山市。该客车核载

53人,实载56人(含3名小孩)。事故发生后,当地交警对事发地实行交通管制,两端都禁止通行,堵车长度一度长达10多公里。

截至当日22:30,现场救援工作基本结束,消防队员清理现场

货物并移交给公安机关。事故已导致16人死亡40人受伤,死者中包括1名4岁左右的儿童。目前,伤者已送往贵州贵定人民医院和中医院进行救治。事故原因还在进一步调查中。

记者连线 与安徽游客没关系

安徽的旅游大巴为什么会出现在贵州?会不会是黄山游客赴贵州旅游?记者随后电话采访了相关旅游部门。

“确定与安徽游客没关系,出事车辆是从黄山市租过去的。”昨晚23时,记者电话联系黄山市旅委副主任项敬贤,对方明确向记者回复。

据其介绍,出事大巴来自黄

山凯鸿旅游汽车公司,几天前该车辆被浙江一家公司租去的。“可能是浙江老板想在年底把来自贵州的工人送回老家吧,没想到出了这么大的事故。”

记者昨晚电话联系黄山凯鸿旅游汽车公司负责人张凯鸿,据他介绍,大巴车只有两名驾驶员是黄山人,其中一名姓杨,其余乘客都是外地打工人员。他表示,尚未

与对方取得联系,更不清楚现场的情况,自己也在焦急地等待消息。

黄山市委办公厅一李姓值班人员告诉记者,1月4日晚22时,接到该辆大巴车在贵州省出事的报告后,黄山市委、市政府主要领导和分管领导已赶到市公安局指挥中心,就该起事故召开紧急会议,同时相关部门已介入调查。

宠物狗航空托运被击毙

主人质疑死因,航空公司和机场致歉

星报综合

1月2日,一条关于“宠物狗和机场”的微博在网络上被转发上万次,网名为“喵晴朗”的网友发布微博称,自己的宠物狗乘坐飞机被托运至海口美兰机场后,不知什么原因从航空箱内跑出,随后被机场工作人员击毙。对此,机场方面表示“歉意和惋惜”,并着手调查此事。

小狗航空托运被打死

死亡小狗的主人名叫“喵晴朗”,2日她就此发表的微博,被转发两万余次。

昨日,记者联系上“喵晴朗”。她称,2日,母亲倪女士乘坐海南航空HU7182次航班飞往海口,并为4岁大的宠物狗“格格”办理托运。抵达海口美兰机场后,倪女士在特殊行李传送区等待装载小狗的航空箱,结果等来空的航空箱。

倪女士称,她向工作人员询问情况,“对方说航空箱坏了,狗不知道去哪了,正在找。”随后,工作人员再次回复,小狗跑到飞机滑行道上,被打死了。

倪女士说,被告知小狗死亡后,她找到机场一名搬运工人。对方称,从机舱送到行李仓库的传送带时,小狗仍在航空箱里安然无恙。

主人质疑小狗死因

随后,倪女士要求看小狗的尸体。一个小时后,机场工作人员把小狗尸体送出来,“满头是血,还是软的,背上的毛秃了,屁股还有血肿。”倪女士在电话中哽咽。

对于小狗的死因,“喵晴朗”和倪女士都存有疑问。“喵晴朗”称,母亲取回装载小狗的航空箱,外面的打包带完好。航空箱只有一个与箱体分离的门,却倒在箱

子里的,“正常情况,这个门是推不进去的,一只小狗有可能把门勾进去吗?”倪女士怀疑航空箱是人为弄开的。

昨日,海南航空公司及海口美兰国际机场均在官方微博表示,对宠物狗意外死亡事件表示歉意和惋惜,目前双方正在联手调查此事,并会对后续情况积极通报。

跑入滑行道被击毙?

昨日,海南航空公司公共关系中心工作人员黄女士表示,经过与机场方核实,装载小狗的航空箱在托运过程中被压扁,门有松动。箱子被放到传送带旁后,小狗从笼子里跑出,并跑向滑行道。由于当时有起降航班,为保证航空安全,机场方面采取应急措施,将小狗击毙。黄女士表示,目前一些细节还在进一步确认中,赔偿等后续问题也在与宠物主人协商。记者多次联系海口美

兰机场,未能核实到是否为机场方面击毙小狗。

针对“航空箱托运过程中受损”,“喵晴朗”表示,或将对航空箱做鉴定,“看看是不是被压扁,门有松动”。而对于小狗跑到滑行道的说法,“喵晴朗”希望机场及航空公司能够提供照片或监控录像等证据,并证明确有影响到起降秩序。同时,倪女士称小狗的伤像是近距离被打的,“难道不能抱起来,非要将它置于死地吗?”

广东紫金矿业溃坝民事赔偿系列案开庭审理

17名死者家属索赔超860万

据中新社电 广东省高级人民法院1月4日发布消息称,广东信宜法院4日公开开庭审理信宜紫金矿业溃坝事件引发的民事赔偿系列案中第二批共15宗损害赔偿案,该批系列案索赔金额超过860万元。

2010年9月21日,受台风“凡亚比”带来的罕见特大暴雨影响,茂名市信宜紫金矿业公司银岩锡矿高旗岭尾矿库发生溃坝事件,

造成重大人员伤亡和财产损失。处于尾矿库溃坝下游的石花地水电站拦河坝溃坝,造成下游的双合村17名村民死亡。

本次开庭的15件构筑物倒塌损害责任纠纷案件,原告均为双合村17名遇难者的家属。

2010年12月,原告分别以侵犯生命权、健康权、身体权为由起诉至信宜法院,要求判决信宜市宝源矿业公司、信宜紫金矿业公

司、紫金矿业集团连带赔偿其死亡赔偿金、丧葬费、精神损害赔偿金等合计864万余元。

昨天,信宜紫金矿业总经理陈小宁到庭答辩。陈小宁在庭审中对事故导致17名遇难者死亡表示歉意。该公司代理人则表示,信宜紫金矿业在施工、监理、管理方面没有过失,事故损害发生是因为不可抗力所致,所以请求法院判决驳回原告的诉讼要求。

台北监狱初定核准

陈水扁不戴脚镣奔丧

星报综合消息 据台湾《联合报》报道,台当局法务主管部门负责人曾勇夫昨天上午表示,台北监狱初定核准陈水扁在6日吴王霞(陈水扁岳母)头七当天返回台南市奔丧,且不会让他戴上脚镣,至于是否需要戴上手铐,可以考虑松绑。

曾勇夫当天上午在接受台媒采访时,就陈水扁回家奔丧一事

作出3点指示,宽松使用戒具,不会让家属失望;奔丧时有监狱管理人员及台警方戒护维安;奔丧时间由台北监狱裁量。

曾勇夫强调,台当局不会给陈水扁特权。他指出,陈水扁为前任领导人,他的一举一动不但台湾民众关心,世界各地民众也在关注,给陈水扁戴戒具奔丧,很不合适。